£ anne Nombres complexes (1)

Maths afif ben ismail

Exercice n°1 @

L’exercice comporte trois questions indépendantes. Pour chacune delles, quatre réponses sont

proposées, une seule réponse est exacte.

A B C D
Le point M
. . Z estun

2+4i d’affixe Z est sur _ . o 2.

1 Z=—— Z=27 imaginaire Z=—i

2—-i le cercle 3

. o pur.
trigonomeétrique.
Le point M
) e Le point M
Unargumentde | Unargument | d’affixe Zest |~
2 Z=/3-i 5 sur le cercle daffixe Z2est

=verl Zest -2 de Z est = sur 'axe des

6 6 de centre O, .
ordonnées.

de rayon 2
zvérifie z+|z|=6+2i ; 8
—=2 8 8
3 o . 3 Sy S o T
I’écriture algébrique de 3 3
zest:

Exercice n°2 @

Dans chacun des cas suivants, répondre par VRAI ou FAUX. Aucune justification n’est demandée.

1. Le nombre complexe (1+ i)10 est imaginaire pur.

1-i/3

(1+i)?

7
2. Le nombre complexe est de module 1 et I'un de ses arguments est ?n

3. A est le point d’affixe —1+2i dans un repere orthonormé. L'ensemble des points M d’affixe z vérifiant

(z+1-2i)(Z+1+2i)=4 estle cercle de centre A et de rayon 4.

Exercice n°3 @
L’exercice comporte 4 questions. Pour chaque question, on propose 3 affirmations. Pour chacune d’elles, le
candidat doit indiquer si elle est vraie ou fausse en cochant la case correspondante. Aucune justification n’est

demandée.
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é’n@

OFaux O Vrai
Pour tout n entier naturel non nul,

1 . cos( " J+isin(O" ;
Q pour tout réel 9, (ée )n est égal a: ( ) ( ) LIFaux D vrai
cos(rd) +i sin(no) OFaux O Vrai

zZ+Z
; OFaux O Vrai

L . - —
Q2 a partie |mag|,na|re \du nombre z _ CIFaux O Vrai

est égale a: 2

z2-Z
— OFaux O Vrai
Soit z un nombre complexe tel que y? CIFaux O Vrai

z=X+iy (x ety réels). Si zest un
a | 2 -y OF O Vrai
imaginaire pur, alors | z|” est égal aux rai
a:
-z OFaux O Vrai
BC =2AC .
OFa O Vra
A, B et C sont des points d’affixes ux I
Q4 respeci';lves a, b et c telles que (—B AC ) =%+2k7r, ke7 CIFaux O Vrai
D7a_i/3, alors:
c-a S .

CACB=CA OFaux O Vrai
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Corrigé

Correction ex1

2+4i _ (2+4i)(2+1)

1. Le plus simple est de simplifier Z: Z = -
2—i 4+1

=2i . Donc réponse C.
2. Rien qu’en faisant la figure on voit que B est juste (arg(Z)=- 7/6). On peut voir les autres réponses : le module

de Zest 2, Cn’est pas bon ; pour D : 72 =3-1+2i+/3 = 2+ 2i/3 donc faux.

3. Comme | z| est un réel, il faut que Z=...+2i, soit z=...-2i. Ceci élimine C et D. Ce module vaut 10/3, il faut

donc que la partie réelle fasse 8/3, réponse A.

Correction ex2

10
iz i5l
1. Vrai : si on passe en forme trigonométrique c’est immédiat : (1+i)* =(\/§e4 ] =2%e2 =32i.

1-iW3 Ze's T r ¥ 5t Tr

2.Faux: ———="—"—=e 3e 2=e 6 doncdemodule 1 mais d’argument —— =—(2r).
@+i Zi 6 6

3. Faux : on développe : (z+1-2i)(Z+1+2i) = Z+(1-2i)Z+(1+ 2i)z+1—4i2 d’ol en remplagant z par x + iy,
X2 +y2 +(1-21)(X—iy) +(1+ 2) (X+iy)+ 5=4 < X° + y? + 2X— 4y +1=0 < (x+1)? +(y—2)?> = 4 donc le centre est bon

mais le rayon est 2.

On aurait pu remarquer directement que Z+1+2i = z+1-2i d’ol | z—(-1+ 2i)|2 =4 mais la conclusion est

identique.

Correction ex3

dv :
Pour tout n entier naturel Vrai
Q1 non nul, pour tout réel 9, cos(e)” )+ism(9n ) Faux
(ée )n est égal a:
cos(n@)+isin(ng) Vrai
A Faux: Z+7—1(x+iy+x—iy)—x
2 - 5 .
La partie imaginaire du z-7Z -
Q2 —_— . .o -7
nombre z est égale a : 2i Vrai:ona smB—T_y.
2z Faux : Z_Z—l(x+iy—x+iy)—iy
2 - 5 .
Q3 | sjzestun imaginaire pur, y’ Vrai : | z|2 = iy|2 =|i |2 | y|2 =y?.
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alors | z|° est égal a: —y? Faux: [i[P =12 = 1.

P Vrai : comme z est imaginaire pur,on a
2 .2 .
| z|” =|iy|" =y? et —Z% =(iy)* = .

Vrai : d’'un c6té on a

b-c
BA_[b7d )i 5] V3= BA= ACYE ;
BC = 2AC AC  |c-a|
par ailleurs le triangle ABC est rectangle
enAd'ou
AB? + AC? = BC? = 4AC? = BC?.

A, B et Csont des points

d’affixes respectives a, b et

: Faux :
—a .
ctelles que 2 =13, (B, AC)=7 +2kr ke | (B, AC)-arg 2 - g%
alors : i Ve
:argﬁ:—a
Vrai :

I 2 . e A (CR_CA
CACB=CA CACB=CAZ —CACA & CA-( CB- CA) =0

< CA.AB=0< (CA) L(AB).
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